

我市上半年消费投诉情况分析报告“出炉”

市场监管部门共为消费者挽回经济损失 42.85 万元

民生头条

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)日前,市市场监督管理局发布了上半年 12315 消费投诉情况分析报告。报告显示:食品安全、合同纠纷、售后服务、商品质量仍是受理较大的问题。

据悉,今年上半年,我市全国 12315 平台共接收各类咨询投诉举报 7339 件,日均接收 40.3 件,同比减少 16.63%,环比减少 30.02%。已办结 7258 件,办结率 98.90%。其中,投诉 1376 件,同比上升 18.72%,环比降低 19.11%,占比 18.75%;举报 594 件,同比上升 24.53%,环比上升 4.03%,占比 8.09%;咨询 5369 件,同比降低 25.09%,环比降低 34.64%,占比 73.16%;市场监管部门共为消费者挽回经济损失 42.85 万元。

消费者投诉问题主要集中在哪?

从商品投诉来看,投诉受理量较大的商品主要有:一般食品(273 件)、其他商品(59 件)、服装、鞋帽(53 件)、烟、酒和饮料(50 件)、家用电器(31 件),合计占比 68.53%。

分析报告显示主要反映问题有:销售的商品存在包装破损、保质期过期、网购商品不按承诺时间发货、食品变质、有异物、缺斤短两等问题;服装存在面料与标签不符、做工粗糙、开线褪色、拉链损坏等问题;鞋类存在鞋底开胶、塌陷,鞋面开裂、脱线等质量问题,以及商家不履行限期内无理由退换货承诺等问题;家用电器存在“三无”产品、商品标识无中文说明、三包期内维修收费等问题;餐饮服务存在就餐过程中发现异物、变质,就餐环境差,优惠券在期限内不能使用,办理充值卡的餐厅停业无法退款等问题;住宿服务有订单取消不

消费者举报问题主要集中在哪?

从举报问题来看,举报量较大的问题主要有:广告违法行为(145 件)、其他市场监管领域违法行为(109 件)、食品安全违法行为(92 件)、价格违法行为(68 件),侵害消费者权益违法行为(54 件),合计占比 78.79%。

从举报商品来看,举报量较大的商品主要有:一般食品(183 件)、其他商品(52 件)、化妆品(37 件)、烟、酒和饮料(28 件)、药品(14 件),合计占比 80.31%。

市市场监督管理局消费提醒:这么做省心

(一)选购食品要科学

选购食品食材时,应到正规商超或市场,不要购买“三无”产品、过期食品或来历不明的食品。在购买散装食品时,应注意盛放食品容器的显著位置是否有食品名称、厂名厂址、生产日期等信息标注,必要时需询问食品保质期信息。对于需要冷藏和冷冻的食品,购买时应注意其是否符合相应的贮存条件。

(二)合同条款要看清

暑假是各类学习、技能类培训的消费旺季,建议家长在报班前,先与孩子充分沟通,谨慎选择、理性报班。要看培训机构的资质是否齐全,实地查看培训机构的办学环境、师资力量、课程安排等情况,尽量选择口碑较好、长期从事培训工作的机构。签订培训合同,要将课程内

容、退款条件、违约责任等在合同上明确标注,并要求培训机构将口头承诺一并写进合同,明确双方权利义务。要根据需要交纳学费,不建议一次性交纳过多学费或购买过多课时。

(三)消费凭证要保留

消费时要做好疫情防控,保存好消费凭证。随着移动支付应用的普及,微信、支付宝付款等移动支付方式已成为大部分消费者的首选,如收款人为个人则不能作为消费凭证,所以,消费者移动支付后仍应向经营者索要消费凭证,消费票据上要加盖与经营者名称一致的印章。一旦发生纠纷,可先与经营者协商解决,协商不成可拨打 0434-12315、0434-12345 或到辖区市场监管部门进行投诉,依法维护自身合法权益。

党建引领强治理 精准施治解民忧 英雄街道扎实推进“基层建设年”活动工作

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 尹成龙)自“基层建设年”活动开展以来,铁西区英雄街道坚持党建引领,聚焦民生需求,回应群众关切,率先垂范履行各项职责义务,将服务群众真正落到实处,推动党建引领基层治理再上新台阶。

志愿服务“暖人心”。英雄街道依托“平战结合”指挥体系,市、区两级下沉干部和志愿者以社区为单位组建了 11 支志愿服务队,形成以阳光社区“阳光益家志愿服务队”、拥军社区“兵妈妈志愿服务队”、英雄社区“百姓加油站志愿服务队”、文苑社区“春天使者志愿服务队”为代表的志愿服务特色品牌,壮大社区志愿服务力量。日常工作围绕宣传、防疫、便民、文化等方面开展志愿服务活动,并开展义诊志愿服务活动 2 次,义剪志愿服务活动 3 次,悬挂各类宣传条幅 20 余条、发放宣传单 500 余份,开展普法宣传为辖区居民送上“暖心法律餐”。

汇集民意“聚人心”。英雄街道党工委主动了解群众所需所盼、所急所忧,围绕居民群众最关心的基本建设、老旧小区改造、环境整治、疫情防控等问题召开“板凳会议”4 次。并充分发挥包保党员干部、社区老党员、党员志愿者的先锋模范作用,以一问基本情况、二问困难问题、三问服务需求的“三问”工作法,开展大走访大排查 8 次,街道、社区党组织为“我为群众办实事”立项 35 项,确保凝聚辖区党组织向心力、精准施治解民忧。

英雄街道负责人表示,将继续推进“基层建设年”活动,切实把党的政治优势、组织优势转化为治理优势。

四平交管部门重拳出击 严打酒驾醉驾 查处酒驾违法人员 52 名



本报讯(全媒体记者 崔圣驰)市公安局交管支队铁东大队按照支队关于夏季突出交通违法行为专项整治百日行动的统一部署要求,全警动员,周密部署,重拳出击,通过严厉打击酒驾醉驾重点交通违法行为,有力消除肇事肇祸违法行为引发的交通安全隐患,为辖区广大群众营造路畅人安的良好道路交通环境。

7月份以来,铁东交管大队针对辖区酒驾醉驾违法行为的规律特点,迅速启动高等级勤务模式,采取“5+2”“白+黑”等盯紧晨昏重要时段的执勤方法,在辖区北一经街、东山大街、紫气大路等重点路段,以及万达夜市、植物园夜市等重点区域组织开展持续的酒驾醉驾专项夜查行动,严查过往车辆,坚持做到“一车三查”,做到发现一起、查处一起、教育一起。在有效震慑部分心存侥幸违法行为人的同时,教育引导广大驾驶人安全驾驶、文明出行、自觉抵制酒后驾驶等交通违法行为。截至目前,铁东交管大队已查处酒驾违法行为 52 起,切实净化了辖区道路交通秩序。

在保持高压严管态势的同时,铁东交管大队还积极结合酒驾交通事故案例以案说法,有针对性地开展宣传教育,不断提高广大驾驶人员的交通安全意识,真正从源头上预防和消除各类交通安全隐患的产生。

弘扬平等互鉴对话包容的文明观

以什么样的态度对待不同文明,事关人类文明发展进步。习近平主席向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信指出:“相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,推动构建人类命运共同体。”

文明具有多样性,就如同自然界物种具有多样性一样。当今世界有 200 多个国家和地区、2500 多个民族,不同的历史传统、风土民情,孕育了不同的文明。千百年来,各种文明交流互鉴,共同推动人类社会不断发展进步,让人类文明百花园绚烂多彩。文明没有高下、优劣之分,只有特色、地域之别。每一种文明都扎根于自己的生存土壤,凝聚着一个国家、一个民族的智慧和精神追求,都有自己存在的价值,都是人类的精神瑰宝。

当今世界,百年变局和世纪疫情相互交织,世界进入新的动荡变革期,人类需要携手应对共同的挑战。然而,一些人抱持“文明冲突论”“文明优越论”,甚至想改造其他国家文明。这实际上是对不同文明、不同意识形态的一种无知和偏见,结果不但不会促进人类文明进步,反而会留下无数混乱。应当看到,人类文明多样性是世界的基本特征,也是人类进步的源泉。《世界文化多样性宣言》提出:“文化多样性是交流、革新和创作的源泉,对人类来讲就像生物多样性对维持生物平衡那样必不可少。”为了全人类的共同利益,应当珍爱和维护这种多样性。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”平等是文明交流互鉴的前提。承认文明的差异性、尊重文明的独特性,才能促进文明交流互鉴。对待不同文明要秉持平等和尊重、摒弃傲慢和偏见,推动不同文明交流对话,和谐共生。“一花独放不是春,百花齐放春满园。”交流互鉴是文明发展的本质要求,人类历史是一幅不同文明相互交流、彼此借鉴、和合融通的宏伟画卷。文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。文明差异不应成为世界冲突的根源,而应成为人类文明进步的动力。世界各国文明因包容才有交流互鉴的动力,因交流互鉴才变得更加丰富多彩。

习近平总书记指出:“中华文明自古就以开放包容闻名于世,在同其他文明的交流互鉴中不断焕发新的生命力。”从历史上的佛教东传、“伊儒会通”,到近代以来的“西学东渐”,新文化运动、马克思主义和社会主义思想传入中国,再到改革开放以来全方位对外开放,中华文明在兼收并蓄中历久弥新。

中国始终弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识,尊重不同国家人民对自身发展道路的探索。中国积极推动世界上不同国家、不同民族、不同文化交流互鉴,既让中华文明发展充满勃勃生机,又为其他文明发展创造条件,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁,推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带,凝聚不同国家人民携手构建人类命运共同体。

(刘梁剑)



我市个体工商户和小微企业培育壮大福民服务站的成立,进一步激发创业动力,推动市场主体多生成,快成长,早做强。图为部分个体工商户和小微企业到福民监管所办理工商执照。

市交通运输局检查“四好农村路”“美丽农村路”创建工作

本报讯(全媒体记者 邢天笑 通讯员 李勇)7月18日至 22 日,市交通运输局成立检查组对铁东区、铁西区、梨树县、伊通满族自治县和双辽市交通运输局上半年“四好农村路”建设及“美丽农村路”创建工作进行督导检查。

检查组通过实地查看、沿线走访、查

阅资料、听取汇报等方式,对各县(市)区路况、路容路貌、建设、管理、养护、运输及组织保障工作进行检查。对“四好农村路”建、管、养、运四方面工作以及“美丽农村路”示范创建工作进行详细指导。

检查组还重点对项目推进、路况检测、危桥改造、安防工程、汛期防护等工

作进行详细指导和部署。并对下一步工作提出具体要求:一是继续大力开展“四好农村路”及“美丽农村路”创建工作,进一步促进“四好农村路”建、管、养、运协调发展,全面提升农村公路整体服务水平。二是严格按照工程项目建设程序,保质保量地推进工程进度。

进一步加大安全隐患排查和治理力度,

压实安全监管责任,确保农村公路安全畅通。三是进一步提高精细化管养水平,稳步提升公路路域环境质量,不断完善公路绿化、美化工程。为高质量完成“四好农村路”建设工作,创建国家级“美丽农村路”做好充分准备。

共筑全民免疫屏障 保障群众健康安全 一道口社区推进 60 岁以上老人疫苗接种工作

本报讯(全媒体记者 刘莉)为进一步加快推进社区 60 岁以上老年人新冠疫苗接种工作,日前,铁西区北沟街道一道口社区通过开展“敲门行动”,入户宣传动员 60 岁以上符合条件的老年人

接种新冠疫苗。

社区工作人员以楼栋为单位,充分发挥网格员作用,逐一核实未接种老年人的年龄、是否患有基础疾病、是否有接种意愿、是否需要上门接种等基本信

息,建立台账动态跟踪,精准掌握未接种及到期未接种人员数量,加强宣传接种新冠疫苗的重要性和接种禁忌,打消老年人接种顾虑,动员辖区 60 岁及以上老年人积极参与接种。

据介绍,一道口社区不断加大宣传引导,积极动员辖区老年人进行新冠病毒疫苗接种,将疫苗接种工作落到实处,共同构筑全民免疫屏障,保障群众生命健康安全。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”平等是文明交流互鉴的

前提。承认文明的差异性、尊重文明的独特性,才能促进文明交流互鉴。

对待不同文明要秉持平等和尊重、摒弃傲慢和偏见,推动不同文明交流对话,和谐共生。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”交流互鉴是文明发展的本质要求,

人类历史是一幅不同文明相互交流、彼此借鉴、和合融通的宏伟画卷。

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。文明差异不应成

为世界冲突的根源,而应成为人类文明进步的动力。世界各国文明因包容才有交流互鉴的动力,因交流互鉴才变得更加丰富多彩。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”平等是文明交流互鉴的

前提。承认文明的差异性、尊重文明的独特性,才能促进文明交流互鉴。

对待不同文明要秉持平等和尊重、摒弃傲慢和偏见,推动不同文明交流对话,和谐共生。

“一花独放不是春,百花齐放春满